

理想生活要城乡互补

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

理想生活要城乡互补

城乡发展是在我国的发展大潮中必经的一个过程，但现仍面临许多问题：如果城市乡村是统一的，那么就应该“两条腿”走路、携手共进。实际上，城离不开乡、乡离不开城市。正如专家指出的那样，不是城市文明高于农村文明，也不是农村文明高于城市文明，两者是相互依存、功能互补的关系。所以既不能把城市文明凌驾于乡村文明，也不能将乡村文明凌驾于城市文明之上。**理想的生活状态游走于城乡之间。**

第一段：开篇点题。通过论证城市和乡村发展之间的关系来点题：理想的生活状态游走于城乡之间。

理想的生活状态离不开城市文明。城市文明是什么，其实人们最容易将现代生活中所见的高楼大厦、各种高端的技术产品、繁华的大街与之相对应，这也是很多人所追求的生活状态。想一想，为什么有这么多的人口从农村去往城市，不仅仅是因为城市里有大量的人流，资源，最重要的是有人们想要的机会，随着中国城市化进程的加快，中国政府大力支持城市的发展，三四线城市也在快速发展，国家投入大量资金进行经济开发，完善相关的民生服务，完善基础等，所有的这些都是在促进城市的发展，让人民有幸福感，可以享受到改革开放带来的巨大福利。

第二段：分论点1——理想的生活状态离不开城市文明。解释城市文明的具体含义，以及解释为何有这么多的人口从农村去往城市，城市的发展优势有哪些。

理想的生活状态离不开乡村文化。乡村文化来源于乡村生活，人在乡村中，感受大自然，才能真正体验阳光、体验美、体验幸福、体验纯净、体验温馨。城市的快节奏生活，压得人们喘不过气来，逼迫人们一味去追求更好的物质生活，为了买房、买车，让自己忘记我们最本真的自己。在这个时候，我们不妨学习美国作家梭罗，只身一人去往瓦尔登湖，自建小木屋，追求一种简朴的物质生活和丰富的精神生活。乡村文明往往是蓝天和碧水相融的自然风光，是“采菊东篱下悠然见南山”的休闲生活，在乡村中，去感受每天不同的大自然，感悟生命的欢乐，尽享生命的欢乐。

第三段：分论点2——理想的生活状态离不开乡村文化。论述乡村文明的意义。

理想的生活状态，需要城乡互补发展。城市文明和乡村文明是理想生活状态的两个方面，缺一不可，必须共同发展，乡村文化为城市的发展提供人口和资源，为城市的发展带去不竭的动力，是城市发展的基础。城市文明为乡村文明提供的技术和资金的保证，为乡村带去先进的技术，如垃圾处理技术，帮助乡村实现水一直美下去，天一直蓝下去；乡村的发展离不开资金的支持，乡村的农家乐的发展，需要前期资金的投入。我们不能刻意的固守乡村文明，只守着传统不思进取，那样我们的发展就没有了动力。同时我们不能总强调城市文明的发展，而忽视了传统与基础，那样我们的发展就没有了内在和灵魂。理想的生活状态游走在城乡之间。

第四段：分论点3——理想的生活状态，需要城乡互补发展。详细论述城乡发展的关系如何互补。

城乡是社会发展的两条腿，只有两条腿一样长，一样有力，整个社会才能平稳的前进，人们的生活才能步上一个一个台阶。因此理想的生活状态需要城乡互补发展。

第五段：总结全文。再一次强调理想的生活状态需要城乡互补发展。

(本文有改编)

【公考通文章小结】

城镇化和城乡一体化,是中国经济社会加速发展过程中的两个重要的轮子,二者互为依存,互相推动,成为经济社会发展进入崭新阶段的重要标志.深入研究和积极推进城乡一体化,是当前理论研究和实践发展中的重要任务.

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——理想的生活状态游走于城乡之间。

二、详细论证部分：（一）理想的生活状态离不开城市文明。

（二）理想的生活状态离不开乡村文化。

（三）理想的生活状态，需要城乡互补发展。

三、结尾：总结全文。理想的生活状态需要城乡互补发展。

【公考通积累】

1、既不能把城市文明凌驾于乡村文明，也不能将乡村文明凌驾于城市文明之上。理想的生活状态游走于城乡之间。

2、城乡是社会发展的两条腿，只有两条腿一样长，一样有力，整个社会才能平稳的前进，人们的生活才能步上一个个台阶。